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Vánoční stromek do popelnice nepatří.
Zjistěte, jak nejlépe s ním naložit
Otázka, která se teď honí hlavou snad všem: Co s vánočním stromkem?
Odpověď je jednoduchá, můžete ho ještě využít, recyklovat, darovat nebo
nechat spálit.

Vánoce a oslava Nového roku jsou za námi. Často ještě čekáme alespoň do svátku Tří králů, tedy
do 6. ledna a teprve pak začneme vánoční stromek odstrojovat a přemýšlet o jeho likvidaci. Než ta
chvíle nastane, můžete se rozhodnout, jak se stromkem letos naložíte.

Vánoční stromek po celý rok
Jestliže máte vánoční stromek v květináči, máte vícero možností, jak s ním naložit. Rozhodně
zapomeňte na to, že byste ho vyhazovali, to je velká škoda. Máte-li zahradu, je nejlepší volbou
zasadit jej. Nezaručíme vám, že se “chytne” a přežije, neboť vánoční stromky v květináčích mají



kořeny hodně osekané. Ale jistá šance tu a určitě to můžete zkusit. Máte-li balkón nebo lodžii, pak
můžete dát stromek ven. A jako varianta se nabízí i pouhé odzdobení a umístění stromku například
do ložnice nebo obývacího pokoje. Pokud si jej však necháte doma, nezapomeňte jej nadále
dostatečně zalévat.

Vánoční stromek pro dobré účely
Poptejte se například ve vaší obci nebo místních služeb, zda nevyužijí stromky jako
kompostovatelný materiál. Ostatně, řezaný vánoční stromek byste teoreticky mohli využít i sami,
máte-li kompostér. Větvičky se hodí na záhony a rozdrceným zbytkem můžete obohatit kompost.
Případně můžete větve nasekat na malé kousky a ty lze pak použít jako mulč kolem stromů, keřů i
rostlin. Bude je chránit před dešťovou erozí a poškození mrazem.

Stromek však nezapomeňte zbavit všech kovových háčků a zbytků dalších ozdob. To samé platí i v
případě, že se rozhodnete stromek darovat do zoo. Ne všude ale budou mít o vánoční strom zájem.
Hrozí totiž riziko, že na stromku mohla zůstat nějaká vánoční ozdoba a to by byl malér. Zvířatům se
stromky sice dávají, ale jen ty, co se neprodají. Tam je jistota, že se nestane nějaký malér kvůli
zapomenuté ozdobě.

Vánoční strom vedle popelnice
Pokud se rozhodnete, že stromek půjde do kontejteru, hlavně jej nedávejte dovnitř. Ostatně
nepatří ani do popelnice. Ani do směsného ani do tříděného odpadu. Strom jednoduše položte vedle
popelnice nebo vedle kontejneru. V rámci svozu se pak stromky naberou a odvezou do spalovny či
kompostárny. Stromkem, který je po svátcích už vyschlý, ale můžete zatopit také sami. V kamnech
nebo v krbu. I tady je však nutné důkladně jej zbavit všech hliníkových třásní a plastových či
kovových ozdob.

Umělý vánoční stromek patří výhradně do plastu
A konečně máte-li umělý vánoční stromek, který vás už omrzel a nebo není v natolik dobré kondici,
aby se dal použít ještě příští rok, odneste ho do popelnice určené na plast. V žádném případě jej
nedávejte do směsného odpadu, tam nepatří. Případně ještě lepší variantou je odvoz do sběrného
dvora.
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